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I 0058/2015 (BJD) 

Interpellation Fabian Müller (SP, Balsthal): Deckung des eigenen Strombedarfs mit 

Strom aus erneuerbaren Energien? (05.05.2015)  

 

In der Antwort zum Auftrag von Iris Schelbert (RRB 2009/2406) stellt der Regierungsrat für das 

Jahr 2014 eine Prüfung in Aussicht, ob der Stromverbrauch der kantonalen Verwaltung ab 

2015 zu 100% aus erneuerbaren Energiequellen stammen soll. Hierzu bitte ich den Regie-

rungsrat, zu folgenden Fragen Stellung zu nehmen: 

 

1. Zu welchem Resultat hat die oben erwähnte Prüfung geführt? 

2. Wie viel Prozent des kantonalen Stromverbrauchs stammen aktuell aus erneuerbaren Ener-

gien?  

3. Wie ist die Zusammensetzung des Strommixes der kantonalen Verwaltung? 

4. Ab welchem Zeitpunkt wird der kantonale Stromverbrauch zu 100% aus erneuerbaren 

Energien stammen? 

5. Wie hoch wären die zusätzlichen Kosten für den Kanton Solothurn, wenn dieser zukünftig 

nur noch Strom aus erneuerbaren Energien beziehen würde? 

6. Könnten diese Mehrkosten für den Bezug von Strom aus erneuerbaren Energien längerfris-

tig allenfalls mit Energiesparmassnahmen im kantonalen Gebäudepark und bei der öffent-

lichen Beleuchtung kompensiert werden? 

 

Begründung 05.05.2015: schriftlich. 

 

Gemäss Energiekonzept des Kantons Solothurn soll das Verhalten der kantonalen Verwaltung 

im Einklang stehen mit dem kantonalen Energiekonzept. Die Vorbildwirkung des Kantons 

erstreckt sich auf kantonseigene Bauten und Anlagen. Im Sinne einer Vorbildrolle gegenüber 

der Bevölkerung wäre es sinnvoll, wenn der Kanton Solothurn den Stromverbrauch der kan-

tonalen Verwaltung so bald wie möglich zu 100% aus erneuerbarer Energie decken würde. 

 

Unterschriften: 1. Fabian Müller, 2. Markus Ammann, 3. Hardy Jäggi, Markus Baumann, Simon 

Bürki, Simon Esslinger, Urs Huber, Stefan Oser, Franziska Roth, Anna Rüefli, Peter Schafer, 

Luzia Stocker, Mathias Stricker, Jean-Pierre Summ, Karl Tanner, Urs von Lerber (16) 


